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ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ A. ΕΒΕΡΤ

ΠΡΟΣ TH ΒΟΥΑΗΤΩΝΕΑΛΗΝΩΝ 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΏΤΗΣΗ 

του ΒουλΕυτήΜτλΐιΑ&ηΈΒΕρτ
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Ποω8υπουονό κ. Κωνσταντίνο Σπαίτα

Η διαφθορά στο χώρο του Δημοσίου &χι: μόνο δεν έχει καταπολεμηθεί μέχρι 
σήμερα, αλλά συνεχώς διευρύνεται. '

Η κατάσταση που επικρατεί στο χώρο τής Υγείας είναι τουλάχιστον απαράδεκτη. 
Στα κρατικά νοσοκομεία πανάκριβα μηχανήματα, κατά “περίεργο τρόπο” τίθενται εκτός 
λειτουργίας ή δεν έχουν χρησιμοποιηθεί πότέ και υποχρεούνται οι πολίτες να 
προσφεύγουν σε ιδιωτικές κλινικές.

Εξ αιτίας αυτής της τακτικής, οι δαπάνες μόνο του ΙΚΑ από την παραπομπή 
ασθενών σε αξονικούς και μαγνητικούς τομογράφους ιδιωτικών εργαστηρίων και 
νοσοκομείων ανήλθαν κατά το 2000 στο ποσότων 3.921.217.915 δραχμών καί μόνο για 
ασθενείς του Νομού Αττικής, όπως ομολογεί το ίδιο το ΙΚΑ.

Η σπατάλη στα φάρμακα, οι κατ’ επίφαση διαγωνισμοί για προμήθεια 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, αναλώσιμου υγειονομικού υλικού και ειδών 
τροφοδοσίας επιτείνουν τη διαφθορά και δημιουργούν αβάσταχτα βάρη στα 
νοσοκομεία και στα ασφαλιστικά ταμεία.

Ανάλογη κατάσταση επικρατεί και στις οικονομικές εφορίες. Η διαφθορά στο 
χώρο ανακυκλώνεται, καθώς επίορκοι εφοριακοί υπάλληλοι διενεργούν ελέγχους, που 
σε πολλές περιπτώσεις είναι αναξιόπιστοι.

Εντονότερο το φαινόμενο της διαφθοράς παρουσιάζεται στη Πολεοδομία, όπου 
το σύστημα του ελέγχου πάσχει σοβαρά. Εκδίδονται παράνομες οικοδομικές άδειες, 
νομιμοποιούνται αυθαίρετες κατασκευές, άλλοτε αποκρύπτονται στοιχεία, 
ιταραλείπονται νόμιμες ενέργειες και υπάρχει ανοχή στις αυθαιρεσίες.

Και ενώ οι διαφθορά εξαπλώνεται σε όλους τους χώρους του Δημοσίου έχουν 
καταργηθεί όλα τα συστήματα ελέγχου και επιθεωρήσεων που θα διασφαλίζουν τον 
πολίτη από την κακοδιοίκηση και το Δημόσιο από τις απαράδεκτες σπατάλες.

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Πρωθυπουργός ποιά μέτρα πρόκειται να 
ληφθούν για να παταχθεί το φαινόμενο της διαφθοράς στο δημόσιο τομέα και 
ειδικότερα στους χώρους της Πολεοδομίας, των Οικονομικών Εφοριών και της Υγείας, 
ώστε ο έλληνας πολίτης να προσβλέπει στο κράτος με εμπιστοσύνη.
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πολεοδομίας, των οικονομικών εφοριών και της υγείας, ώστε ο Έλληνας πολίτης να προσβλέπει στο 
κράτος με εμπιστοσύνη;"
Ο Πρωθυπουργός κ. Σημίτης έχει το λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, διάβασα με 
προσοχή την επίκαιρη ερώτηση του κ. Έβερτ.
Όπως γνωρίζετε, η Κυβέρνηση πριν από λίγο καιρό ανήγγειλε μία σειρά από μέτρα για την 
καταπολέμηση της διαφθοράς στη Δημόσια Διοίκηση, γιατί εμείς έχουμε ανοικτό μέτωπο με τη 
διαφθορά. Ο κ. Έβερτ ή προφασίζεται ότι αγνοεί αυτά τα μέτρα ή πράγματι τα αγνοεί.
Θα ήθελα να τον ρωτήσω τα εξής: Υποστηρίζει η Νέα Δημοκρατία την αναβάθμιση της Υπηρεσίας 
Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛ.ΑΣ. για την προάσπιση της διαφάνειας στο δημόσιο τομέα; Έχει 
άλλα μέτρα να προτείνει;
Υποστηρίζει την αναβάθμιση του Σώματος Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης την οποία προτείνουμε 
και θα εφαρμόσουμε; Έχει άλλα μέτρα να προτείνει;
Υποστηρίζει την εκδίκαση των υποθέσεων διαφθοράς κατ' απόλυτη προτεραιότητα; Διαφωνεί;
Θέλει την αναμόρφωση του πλαισίου του "πόθεν έσχες" που ίσχυε και θέλουμε να το 
αναμορφώσουμε για να γίνει πιο αποτελεσματικό; Διαφωνεί; Έχει κάτι άλλο να προτείνει; 
Θέλει την επέκταση του "πόθεν έσχες" στο χώρο της Τοπικής και Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης; 
Διαφωνεί με αυτό; Έχει κάτι άλλο να προτείνει;
Θέλει το συντονιστικό όργανο των ελεγκτικών μηχανισμών το οποίο δημιουργήσαμε να αποκτήσει 
και διωκτικό χαρακτήρα ή όχι; Δεν θέλει διωκτικό χαρακτήρα; Τι προτείνει;
Θέλει την επέκταση του διπλογραφικού συστήματος σε όλους τους δήμους και τις νομαρχίες; 
Διαφωνεί; Έχει κάτι άλλο να προτείνει;
Συμφωνεί με την απλοποίηση των διοικητικών διαδικασιών που έχει στόχο τη γρήγορη και διαφανή 
εξυπηρέτηση των πολιτών; Διαφωνεί; Θέλει αυτές ή άλλες διαδικασίες;
Συμφωνεί για τη δημιουργία ενός νέου θεσμικού πλαισίου για την καταπολέμηση του οικονομικού 
εγκλήματος με ιδιαίτερη προσοχή στη λειτουργία των υπεράκτιων επιχειρήσεων, όπως το έχουμε 
αναγγείλει;
Επαναλαμβάνω, το φαινόμενο της διαφθοράς προβληματίζει όλες τις χώρες του κόσμου. Εμείς 
έχουμε ανοιχτό μέτωπο. Οι αλλαγές στις οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες δημιουργούν νέα 
δεδομένα, τα οποία πρέπει να λάβουμε υπόψη μας και για τα νέα αυτά δεδομένα έχουμε κάνει 
προτάσεις, όπως έχουμε πάρει και μια σειρά από μέτρα, τα οποία είναι γνωστά.
Συνεπώς η ερώτηση του κ. Έβερτ δεν αφορά την Κυβέρνηση, η οποία έχει δηλώσει τι θα κάνει και 
είναι γνωστό σε όλους. Αφορά την ίδια τη Νέα Δημοκρατία, η οποία μέχρι στιγμής δεν έχει δηλώσει 
τι προτίθεται να κάνει, ποιες είναι οι σκέψεις της, ποιες είναι οι προτάσεις της. Να μας πει εδώ αν 
συμφωνεί και ποιες άλλες προτάσεις έχει. Επιτέλους να πάρει θέση και να παρουσιάσει μία 
πολιτική.
(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Ο κ. Έβερτ έχει το λόγο.
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΕΒΕΡΤ: Κύριε Πρόεδρε, ο κ. Σημίτης με το να ανεβάζει τους τόνους κάθε φορά που του 
κάνουμε μια ερώτηση ή συζητά με τα κόμματα της Αντιπολιτεύσεως στη Βουλή, δεν πρόκειται να 
καλύψει τα σφάλματα και τις παραλείψεις της Κυβερνήσεως. Και σ' αυτήν την πολιτική του 
"σκληρού ροκ", όπως την είδατε ξανά να παρουσιάζεται με τους σκληρούς τόνους, δεν πρόκειται να 
του απαντήσουμε. Θα τον αφήσουμε μονότονα να ανεβάζει τους τόνους και να ακολουθεί αυτήν την 
πολιτική που ακολουθεί, που είναι αδιέξοδη και, εν πάση περιπτώσει, δεν λύνει τα προβλήματα. 
Κύριε Πρόεδρε, εσείς γνωρίζετε ότι την πρώτη φορά που κατέθεσα τη συγκεκριμένη επίκαιρη 
ερώτηση ήταν πέντε ή έξι ημέρες πριν αναγγελθούν τα μέτρα στα οποία αναφέρθηκε ο κύριος 
Πρωθυπουργός. Υποχρεώθηκα τρεις φορές να την καταθέσω, διότι η διαδικασία που ακολουθήθηκε 
-η σωστή διαδικασία- δεν μου είχε έδωσε τη δυνατότητα να πάρω το λόγο.
Αλλά και μετά την ανακοίνωση, τα μέτρα που αναφέρατε είναι όλα αστυνομικού χαρακτήρα. Είναι τι 
θα κάνετε, αφού συντελεστεί το έγκλημα, πώς θα επιβάλλετε κυρώσεις. Καλά κάνατε και 
εξαγγείλατε, έστω και καθυστερημένα, μετά από τρία χρόνια, αυτά τα μέτρα. Το πρόβλημα όμως 
είναι αλλού: πώς θα προλάβετε τα μέτρα. Δεν έχετε καταλάβει πόσο πολύ έχει αναπτυχθεί και έχει 
θεριέψει η απάτη στη Δημόσια Διοίκηση. Δεν μπορεί να υπάρξει συναλλαγή στη Δημόσια Διοίκηση, 
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εάν δεν "τα σκάσεις" κάπου. Για να μπορέσεις να περάσεις κάτι νόμιμο, πρέπει -να χρησιμοποιήσω 
τη λαϊκή έκφραση- "να λαδώσεις". Για να μην υποστείς καμία κύρωση και να εμπεδωθεί η 
παρανομία, πάλι πρέπει να ακολουθήσεις την ίδια διαδικασία.
Εγώ σας μίλησα για συγκεκριμένους τομείς, όπως είναι οι εφορίες, όπως είναι η υγεία και η 
ασφάλιση, όπως είναι οι πολεοδομίες και περίμενα να μου πείτε τι προληπτικά μέτρα, διοικητικά και 
νομοθετικά θα λάβετε σ' αυτούς τους τέσσερις τομείς και όχι πώς θα αστυνομεύσετε απλώς και 
μόνο.
Επειδή αναφερθήκατε και στην υπόθεση των off-shore εταιρειών, σας λέω ότι οι πρώτοι που 
παρανομήσατε ήσαστε εσείς στην Κυβέρνηση με τη δημιουργία off-shore εταιρείας από πλευράς της 
ΔΕΚΑ. Έρχεσθε, λοιπόν, και μας δίνετε και μάθημα από πάνω; Αγνοείτε ότι η ΔΕΚΑ έχει κάνει off­
shore εταιρεία και δανείστηκε με αυτήν την off-shore εταιρεία στο εξωτερικό; Πού ζείτε;
Εν πάση περιπτώσει, με αυτά τα τεχνάσματα και μ' αυτές τις γενικότητες, χωρίς να απαντάτε επί της 
ουσίας, δεν πρόκειται πλέον να ξανακοροϊδέψετε τον ελληνικό λαό.
(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα της Νέας Δημοκρατίας)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Ο κύριος Πρωθυπουργός έχει το λόγο. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η βασική 
αρχή της συζήτησης είναι ότι προτείνεις, παρουσιάζεις και ο άλλος αντιπροτείνει και 
αντιπαρουσιάζει. Ακούσατε τον κ. Έβερτ τι αντιπρότεινε, τι αντιπαρουσίασε, ποια άλλη εκδοχή 
διέγραψε. Καμία. Γενικότητες. Το μόνο το οποίο είπε είναι ότι αυτά είναι αστυνομικά μέτρα και δεν 
του παρουσίασα θεσμικά μέτρα, τα οποία υπάρχουν.
Λοιπόν, θέλω να σας διαβάσω μία σειρά από θεσμικά μέτρα που έχουμε πάρει: Ανεξάρτητες και 
ρυθμιστικές αρχές και μιλάω γι' αυτήν την Κυβέρνηση από το 1996. Συνήγορος του Πολίτη 1997, 
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας 2001, Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 2001, Εθνική Επιτροπή 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων 2001, Ρυθμιστική Αρχή Θαλασσίων Μεταφορών 2001.
Σώματα Ελέγχου: Ειδικό Σώμα Επιθεωρητών-Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης, τελευταίος νόμος 
2000, Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας, τελευταίος νόμος 1998, Σώμα Επιθεωρητών Ελεγκτών 
Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών 2000, Υπηρεσία Εσωτερικών υποθέσεων της Ελληνικής 
Αστυνομίας 1999, Σώμα Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας 2001, Υπηρεσία 
Εσωτερικών Υποθέσεων του Λιμενικού Σώματος 2001, Προμήθειες για έργα και υπηρεσίες, 
Δικαστική Προστασία στα στάδια που προηγούνται της υπογραφής δημοσίων συμβάσεων το 1997, 
διαδικασίες ανάθεσης δημοσίων έργων με χρήση μαθηματικού τύπου το 1998, υποχρεωτικός 
έλεγχος νομιμότητας από το Ελεγκτικό Συνέδριο το 1999, Δικαστική προστασία στα στάδια που 
προηγούνται της υπογραφής των συμβάσεων σε ορισμένους τομείς το 2000, προμήθειες των 
νοσοκομείων και λοιπών μονάδων υγείας του ΠΕΣΥ το 2001, πολιτικό χρήμα και ευθύνη Υπουργών, 
οικονομικά των πολιτικών κομμάτων -ρύθμιση του 2000 και ξανασυζητείται, ποινική ευθύνη των 
Υπουργών 1997, για τη ραδιοτηλεόραση υπάρχουν δύο νόμοι και υπάρχει και νέος νόμος.
Υπάρχει, λοιπόν, μία σειρά από θεσμικά μέτρα. Για να δούμε την αντίδραση της Νέας Δημοκρατίας 
θα σας αναφέρω μόνο αυτό και θα κλείσω. Σας υπενθυμίζω ότι με βάση αυτήν τη νομοθεσία 
δημιουργήθηκε μία Διακομματική Επιτροπή ελέγχου των αναθέσεων όλων των μεγάλων έργων. Μία 
Επιτροπή στην οποία όλα τα κόμματα στέλνουν εκπροσώπους για να μην υπάρχει συζήτηση ότι 
ανατέθηκε κακώς το έργο ότι υπάρχει διαφθορά και ότι υπήρχαν προμήθειες. Το κάθε κόμμα έχει τη 
δυνατότητα εκεί μέσα να ελέγξει όλα τα δεδομένα.
Ποια ήταν η αντίδραση της Νέας Δημοκρατίας; Αφού συμμετείχε για λίγο χρονικό διάστημα δήλωσε 
ότι αποχωρεί.
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΕΒΕΡΤ: Διότι δεν λειτουργούσαν.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Λειτουργούν όλες και παίρνονται όλες οι 
αποφάσεις, γιατί σύμφωνα με το νόμο δεν μπορούν να παρθούν αποφάσεις αν δεν αποφασίσει 
αυτή η επιτροπή.
Εσείς αρνείστε, δεν συμμετέχετε, δεν θέλετε να αναλάβετε ευθύνες και αυτό είναι το χαρακτηριστικό 
σας. Ούτε πρόταση κάνετε ούτε πολιτική έχετε ούτε συμμετοχή έχετε, διότι δεν θέλετε ευθύνη. Θέλετε 
να είστε ένα κόμμα το οποίο δεν έχει γνώμη, αλλά εκφράζει μόνο παράπονα. Πιστεύετε ότι έτσι θα 
κερδίσετε ψήφους. Έ, δεν κερδίζετε ψήφους, γιατί ο ελληνικός λαός θέλει θέση, άποψη και θέλει 
γνώμη.
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